



世道生活 诗意琴岛



第十一届鼓浪屿诗会特别报道 11th GULANGYU POETRY FESTIVAL

鼓浪屿诗会周六浪漫启幕

将举办开幕音乐会、国际诗歌交流分享会等多项活动,市民可免费预约

晨报讯(厦门日报全媒体记者 俞杰)当时光的笺页翻至春夏之交,本周末,一年一度的诗歌之约——第十一届鼓浪屿诗会如期而至,诗从海上来的浪漫篇章即将开启。

4月26日至5月2日,琴岛鼓浪屿将处处飘散着诗意的芬芳,法国、意大利、俄罗斯等国家以及国内的著名诗人、评论家、学者和诗歌爱好者共赴一场诗意之约,共享诗歌文化盛宴,共叙诗和远方的情怀。

据主办方介绍,本届诗会以“世道生活 诗意琴岛”为主题,通

过开幕音乐会、共叙诗光——国际诗歌交流分享会、和诗与歌——琴岛音乐会、与诗相遇——诗歌任意门、且听诗吟——咖友读诗会等多项活动,为琴岛增添浓厚的文化氛围和盎然诗意,促进鼓浪屿国际文化交流,向世界展示鼓浪屿的世道魅力。

值得注意的是,4月24日起,这些活动均开放免费预约。市民游客可登录微信,通过“音乐之岛鼓浪屿”“鼓浪屿音乐厅”小程序预约。

当诗歌文化、盛唐文化与海上丝绸之路文化在琴岛相遇,会

呈现什么样的浪漫场景?4月26日晚举行的开幕音乐会上,国际著名诗人、音乐家、艺术家和表演团体将共同演绎一场跨文化的诗歌盛宴。

诗歌,是精神之光,也是瞭望世界的窗。共叙诗光——国际诗歌交流分享会将于4月27日拉开帷幕,4天时间里,中外诗人们以诗歌为媒介,齐聚“诗与真——从谢冕寄语青年诗人‘要天真,要纯粹’谈起”“翻译的棱镜——诗歌如何在语言间重生”“鼓浪和鸣——中国诗歌的文化特质与社会参与”等主题沙龙,共同鉴赏彼此

的创作,分享诗歌创作背后的情感、思想和文化内涵,增进相互理解和认同。

当音符与诗句共舞,便是最美的人间四月天。诗会期间,“和诗与歌——琴岛音乐会”也将好戏连台,国际知名音乐家在鼓浪屿音乐厅、管风琴艺术中心等地,举办管风琴演奏、歌剧表演、手风琴独奏、钢琴独奏等演出,通过音乐的力量,强化诗歌感染力,为市民游客带来视觉与听觉的双重享受。

以诗为媒,以心相连,绘就文旅新画卷。本届诗会不仅是一场

文学的交流,更是一场文旅的盛宴。与诗相遇——诗歌任意门、且听诗吟——咖友读诗会等配套活动,将让鼓浪屿成为“五一”期间厦门最具诗意的地方,市民游客可以通过快闪、Citywalk等形式,感受美丽岛屿的诗歌氛围,体验人文与诗意互动,让商气、人气、烟火气在琴岛升腾。

本次活动由中国作家协会、厦门市人民政府指导,厦门市鼓浪屿—万石山风景名胜管理区管理委员会、厦门市文学艺术界联合会、《诗刊》社、中国诗歌学会主办,厦门日报社承办。



月美池公园水上花廊惊艳绽放。拍客咫尺幸福摄影

水上花廊 天然画卷

晨报讯(记者 彭怡郡 仇慧亮)花海摇曳,水波荡漾,一起去走浪漫花路吧。近日,集美区月美池公园水上长桥的三角梅火热绽放,仿佛一条穿水而过的“水上花廊”,行走在其中,一路生花。

据了解,水上长桥两侧种植了2000多株同安红三角梅。在阳光的照耀下,满桥的三角梅开得如火如荼,灿若丹霞。一团团、一簇簇花朵紧密地挨在一起,在湖面上倒映出俏丽的身姿。水清岸绿,疏影横斜,微风拂过,阵阵涟漪搅动一池春水,吹“皱”满湖繁花。花桥蜿蜒,抬头繁花似锦,低头落英缤纷。“水上花廊”与碧绿的湖水、游弋的水鸟、苍翠的树木构成一幅灵动的画卷。

人在桥上走,好似画中游,绝美的花海长廊吸引了不少慕

名而来打卡的市民。他们倚靠在栏杆上,依偎在花海旁,以花为景,捕捉春意萌动的景象。“花海长廊真的是太美了,厦门春日的独有浪漫我也拍到了。”花桥上,市民张女士和朋友分享自己刚拍下的照片。市民刘先生就住在花桥附近,上下班途中经常路过此处。“每年三四月,桥上的三角梅如约绽放。伴花而行,心情也会晴朗不少。”刘先生说道。

同样美出圈的,还有莲前东路、莲前西路等地沿线的天桥。同安红典雅、香槟色浪漫、雪白色纯净……各色三角梅将天桥装点成了一条条绚丽的空中花廊。行车而过,满目花海扑面而来;行走其间,仿若置身浪漫的童话世界。这份独特美景让更多人在家门口就能感受高颜值城市的专属浪漫。

晨报讯(记者 曾雅欣)春暖花开,正是踏青好时节。不妨来一趟同安,赏田洋花海,听溪水潺潺。走进同安区大同街道田洋村,绵延1.5公里的波斯菊竞相绽放,粉、白、玫红等色彩相互交织,花朵高低错落,尽显自然野趣。微风拂过,花海泛起层层波浪,阵阵花香扑鼻而来,令人陶醉其中。不少游客漫步在花间小径,或拍照留念,或驻足欣赏,尽情享受这春日里的浪漫时光。去年“田洋花海”曾火爆出圈,日均人



市民游客徜徉花海间。通讯员 夏海滨 摄

花海绽放 邀您赴约

流量过万。据介绍,今年花期预计持续到6月。

此外,花海旁的“溪游同安”也不容错过。该项目全长2.4公里,贯穿田洋村与过溪村,将自然生态与历史人文相结合,集营地公园、生态度假、亲子娱乐于一体,可以体验天鹅船、皮划艇等游玩设施,玩转水上乐趣。

正值最佳观赏期,快快约起你的亲朋好友,导航至同安区鳌峰埔大桥西南方向,坐上田洋村“爱拼号”小火车,赴一场春日盛宴。

福建游客逛河南 可享受专属福利

晨报讯(记者 陈翠仙)日前,“老家河南 豫闽相见”——2025河南文化旅游福建推广季活动在厦门举办,活动为福建游客送上免门票、免费讲解等专属福利政策。

活动现场,“行走河南·读懂中国”系列九大主题旅游线路产品发布,为福建游客量身定制从“诗与远方”到“老家根脉”的文化之旅。

河南省文化和旅游厅同步推出专属优惠政策,覆盖景区门票、酒店住宿、主题游产品等多重折扣,为福建游客打造高性价比的“中原之旅”。

此外,厦门航空也针对河南推出各项特色服务和特惠机票,厦门至郑州航线最低2.5折,助力福建游客便捷“飞回”老家河南。

参与趣味游戏 学习国安知识

晨报讯(记者 许悦)近日,海沧区第十个全民国家安全教育日活动在阿罗海城市广场中庭热烈开展。区档案局、区委政法委、区检察院等多家单位联合承办。

活动现场设置的国安知识答题区人气高涨,市民群众踊跃参与答题。游戏区创新设计“趣味套圈”“趣味保龄球”等互动项目,将“文化安全”“人工智能安全”等20个国家安全重点领域融入其中,让市民在寓教于乐中接受国家安全知识熏陶。

广场上,9家单位以悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、发放宣传手册和宣传品、提供法律咨询及现场答疑等方式,向群众普及反诈识骗、反恐防暴等多领域国家安全知识。

相关新闻